



В МИНУВШИЕ рас-
скрываются труж-
дницы областного
центра торжественно
отметили столетний юбилей Тюменского
драматического театра.

Вечером в зрительном зале театра собрались рабочие и служащие предприятий и учреждений города, студенты педагогического института и техникумов, представители партийных, советских и комсомольских организаций, гости из районов.

...Медленно открывается тяжелый бархатный занавес. На сцене — весь коллектив работников театра. Другими аплодисментами приветствуют присутствующие актеров, художников, рабочих сцены. Вечер, посвященный творческому юбиляру, богатой артистической речью открыл заместитель председателя облисполкома тов. Н. И. Реброва. Звучит торжественная мелодия Государственного Гимна СССР.

С докладом о столетнем пути театра выступил председатель Тюменского отделения Всероссийского театрального общества, заслуженный артист РСФСР Г. А. Замiatин.

— В 1858 году в Тюмени состоялся первое театральное представление, — сказал докладчик. — Они положили начало основанию постоянного, профессионального театра в старинном сибирском городе. Однако позднее рождение театра произошло лишь после Великой Октябрьской социалистической революции.

За годы Советской власти театр поставил сотни пьес. Он горно откликнулся на все события, происходившие в жизни нашей страны, нашего народа.

За последние время коллектив театра много работал над созданием спектаклей, рассказывающих о жизни и деятельности великого вождя Коммунистической партии и советского народа Владимира Ильича Ленина и его соратников. Трудящиеся области помнят спектакли «Семья» и «Кремлевские куранты», где роль Владимира Ильича исполнял Г. И. Дьяконов-Дьяченко.

Творческим успехом коллектива можно считать осуществление постановки такого сложного произведения драматического искусства, как «Маскарад» М. Ю. Лермонтова, которым был открыт нынешний театральный сезон. В сезоне 1958—1959 года осуществлена постановка удивительной драмы А. Кавлера «Грозный год». В роли великого вождя здесь с успехом выступил артист В. И. Ломалин. Над этой же ролью работает артист Г. И. Дьяконов-Дьяченко.

Далее докладчик говорит о том, что в период развернутого строительства коммунистического общества роль театра в коммунистическом воспитании трудящихся еще более возрастает. Творческий коллектив прилагает все силы, чтобы изобразить высокие заветы партии, постоянно вести в массы свет, знания, культуру.

Секретарь обкома БИСС тов. Д. А. Смородинов зачитал приветствие обкома партии и облисполкома коллективу театра.

ЧЕСТВОВАНИЕ ЮБИЛЯРА

В нем говорится о том, что столетний юбилей театр отмечает в дни подготовки к историческому XXI съезду КПСС, знаменующему собой движение вперед к коммунизму. Долг работников искусства — на основе тесной связи с жизнью отражать в произведениях грандиозные события наших дней, коренные изменения, происшедшие в нашей действительности, особенно за последние годы, показать советского человека во всем богатстве его духовной жизни и созидательной деятельности.

Тов. Д. А. Смородинов от имени обкома БИСС и облисполкома вручает директору театра Г. А. Калмыкову приветственный адрес.

Аплодисменты приветствия и вручения приветственного адреса от горкома БИСС и горисполкома секретарь горкома партии тов. В. П. Шежелев, от работников областного управления культуры — тов. А. К. Валукин, от коллектива работников газеты «Тюменская правда» — тов. А. А. Нежданов, от трудящихся Илпима и Илпимского района — тов. И. Я. Белов.

Накануне празднования юбилея коллектива театра заключил договор в социалистическом содружестве с коллективом Тюменского судоремонтного завода. От имени рабочих, служащих и инженерно-технических работников предприятия юбиляра поздравил секретарь парторганизации завода тов. В. Ф. Захаров.

— Желаю коллективу театра дальнейшего укрепления дружбы с трудящимися города и области, — сказал он в заключительных словах.

Тов. В. Ф. Захаров вручил директору театра приветственный адрес и подарок — музыкальный час.

Председательствующий объявляет, что юбиляра пришли приветствовать пионеры Тюмени. Под звуки горна и барабана, под аплодисменты присутствующих юные ленивцы поднимаются на сцену. Звучат слова пионерского приветствия:

Мы искусство понимать умеем.
Потому торжественно сейчас,
Со столетним славным юбилеем,
От души мы поздравляем вас.
От души мы поздравляем вас.
Вы правду лежкую партии нашей
С подвижком вот этих нестес в народ.
И Ленин, борец за свободу

бострашный,
На сцене тюменской сегодня живет!

Оживленно и смех в зале вызывает спевшаяся претензия ребит к юбиляру: Но есть и вопрос. Мы его звалим. И широким артистам подумать над ним. Вам сегодня согия лет, Восьмь мне. Не так ли?

Почему в театре нет
Летского спектакля?
В Тюмени, поверьте, немало детей,
Вы нам покажите спектакль

поскорей!
С сердечным поздравлением к юбиляру от коллектива рабочих, служащих и

инженерно-технических работников ДОБ «Красный Октябрь» обратилась рабочая Лена Деревоборкина тов. Т. П. Мотоголова. Она вручила директору театра приветственный адрес и передала подарок — кабинетный гарнитур мебели.

Юбиляра поздравили, вручили приветственные адреса и ценные подарки представители коллективов железнодорожников, судостроительного завода, завода пластмасс, совхоза, пединститута, обкома комсомола и других организаций и учреждений города и области.

Режиссер театра тов. В. А. Кондров зачитывает телеграммы, поступившие в адрес коллектива театра по случаю юбилея, от коллектива МХАТ, от Главного управления по делам искусства Министерства культуры СССР, от заслуженного артиста РСФСР тов. Е. Матвеева — воспитанника Тюменского театра, от Ямало-Немецкого окружного КПСС и окруисполкома, от коллективов многих областных театров страны и отдельных лиц.

Начальник областного управления культуры тов. А. К. Валукин сообщает о награждении работников театра.

Министерство культуры СССР и Центральный Комитет профсоюза работников культуры наградили значком «За отличную работу» заслуженного артиста РСФСР актера Г. А. Замiatина, актера П. И. Дьяконова-Дьяченко, художника П. И. Малигина, заслуженного электромонтера Ю. Я. Кардоского, почетными грамотами актеров П. С. Вельянского, П. Н. Славцова, Ю. С. Зеленянского, Л. И. Долганова, А. М. Потапова, труппников Б. И. Раина, администратора А. М. Хидколенца, заслуженного постановочного частью Г. Ф. Колыбина, заслуженного радиочемпиона Н. А. Высоцкого, режиссера В. А. Ковалева.

Почетными грамотами Министерства культуры РСФСР и Центрального Комитета профсоюза работников культуры награждены артисты И. П. Пегоринина, В. П. Солонен, С. С. Соловьев, К. У. Булатова, Т. Э. Лемжен, Н. Я. Кардоская, З. Г. Кампилова, А. Н. Филатов, заместитель директора театра Б. Т. Стружен, машинист сцены П. И. Тюменцев.

Большая группа работников театра награждена почетными грамотами облисполкома, облипрофсовета, обкома ВЛКСМ.

Главный режиссер театра тов. Г. Я. Назарковский поблагодарил присутствующих за участие в чествовании юбиляра и заверил, что коллектив театра прилагает все силы, чтобы выполнить столичные переломные задачи.

После торжественной части артисты общерайонного театра показали присутствующим отрывки из пьес «Грозный год», «Дани рождяныне» и «Маскарад».

На снимке: торжественное заседание, посвященное столетию Тюменского драматического театра.